

# DÉLVIDÉK

(MÁSKAI NAPILAP) — POLITIKAI NAPILAP.

— Iraszkodás és hirdetés: —  
Budapest, IV., Mátyás-utca 20.  
Feltételek 200.

Alapítvány: KÖNYV LAJOS — Szerkesztő: ÖRSKY MÁRK

— Megjelenik mindennap délután. —  
Előfizetési díjak: egész évre 72 K,  
félre 36 K, negyedévre 18 K.

## Lenin békét kért?

Nyelenspi fegyverszünet a bolsevikiek és a románok közt.

Nauen, jul. 29. Egy bolsevik küldöttség Kisenovbe érkezett és a román parancsnokságnak Lenin nevében felajánlotta a békét. Lenin hajlandó Besszarábiát átengedni Romániának és csupán azt kéri ki, hogy Románia kötelezze magát arra, hogy ukrán alattvalóknak és Kolosak orosz tábernek híveinek megtiltja az oda való utazást. Erre nyelenspi fegyverszünetet kötöttek. A bolsevik küldöttség tovább utazott a román főhadiszállásra.

Páris, jul. 30.

Csieserin orosz külügyi népbíró, mint a Le Temps jelenti, megegyezik azt a hírt, hogy Lenin felajánlotta volna Romániának a békét és neki ígérte volna Besszarábiát. A cáfolat végén azt mondja Csieserin,

## Magyar kiküldöttek

Párisban.

Páris, jul. 30. A szegedi magyar ellenkormány kiküldi megbízottait Párisba, hogy a békeszerződésről tárgyaljanak.

## Bulgária egymilliárdnyi hadikárpótlást fizet.

Páris, jul. 30. A bolgár békeszerződést már kidolgozták. E szerint Bulgária egymilliárdnyi hadikárpótlást fizet Romániának, Szerbiának és Görögországnak.

## Hamarosan meglesz a magyar béke.

— Katonai akció a magyar bolsevisták ellen. —

Páris, jul. 30. Radio-jelentés: A legrövidebb idő alatt várják a nagy offenzíva megkezdését a magyar bolsevisták ellen. Párisi megbízható körök úgy tudják, hogy Magyarországon nemekára olyan kormány lesz, amely elfogadja a békefeltételeket és biztosítja is azoknak a teljesítését.

## Az idegen államjávok lefoglalása Magyarországon.

Zágráb, jul. 30. A magyar tanácsköztársaság az állam érdekében rendelkezést hozott ki, mely szerint mindenkinek be kell jelenteni a következőket:

1.) Minden értékpapírt (akár magyar, akár külföldi papírt, ha az Magyarországon van) és azokat a magyar értékpapírokat, melyek Magyarországon kívül vannak; 2. minden pénzkövetelést és tárgyi követelést; 3. minden birtokot, ingót, ingatlant, gyárépületeket, üzleteket stb.; 4. a biztosításból származó követeléseket.

Mind Ezeket legkésőbb július 31-éig be kellett jelenteni a következő címre: Ungarische Gesandtschaft, Wien, I., Bankgasse, tehát, a bécsi magyar követséghez. Ha valaki a kitűzött határideig nem jelenti be külföldi követelését, azokat a magyar tanácskormány semmivé teszi nyilvánítja.

## Vilmos császár kiadatása.

Amsterdamból jelentik. Hágában a kiválasztott nemzetközi testület hat tagjának megérkezését várják — A kiküldöttek holnap bemutatkoznak a kormánynak és tárgyalni fognak a Vilmos császár kiadatására vonatkozó feltételekről és időpontról.

## A szövetségesek és Magyarország

— A beavatkozás kérdése. —

London, jul. 29. Párisi közlés szerint az ötös tanács Foch marsall jelenlétében Magyarország ügyével foglalkozott. Valószínű, hogy Mangin francia generális, aki három nappal ezelőtt hosszasan tárgyalt Clemenceauval, lesz megbízva a cseh-szlovák, román és Jugoszláv csapatoknak a magyar bolsevizmus letörésére irányuló operációk parancsnokaként. Valószínű, hogy a nyugati hatalmak lehető legrövidebb időn belül kellő mennyiségű hadianyaggal és katonai felszereléssel fogják őket ellátni, de amint előre látható, francia és angol csapatok nem vesznek abban részt.

## Wilson még visszajön Európába.

Berlin, jul. 30. Azokkal a hírekkel szemben, hogy az amerikai szenátus készül kimondani, hogy az Egyesült Államok elnöke nem hagyhatja el elnöksége ideje alatt Amerikát, most a párisi Le Temps azt jelenti, hogy Wilson, ha addigra teljesen felgyógyul betegségből, a népszövetség megalakulásának ünnepélyes kihirdetésére Európába jön és elmegy Genf-be, hogy ott a népszövetség első ülésén elnököljön.

## Százhuszezer német munkás a franciáknál.

Nauen, jul. 30. Németország 120 ezer munkást fog küldeni északi Franciaország elpusztított vidékeinek felépítésére. Körülbelül 30 ezer munkást Franciaország küld ki ugyanerre a célra.

## Az olaszok újabb ajánlata a jugoszlávoknak.

— Két önálló államot akarnak létesíteni. —

Chiasse, jul. 30. Az olasz lapok jelentése szerint Tittoni a napokban új ajánlatot tett a jugoszlávoknak az adriai kérdés megoldása tekintetében. Azt javasolja ugyanis, hogy alakítsanak két önálló államot: egyet Fiuméből és környékéből, egyet pedig Zárából, Szabonikéből és Spalatóból. A jugoszláv kormány természetesen tiltakozik ez ellen a terv ellen. Maguk az olaszok sem hiszik különben, hogy ezt az ajánlatukat a szövetségesek elfogadják.

Ma este

a MÁDOR-kávéházban a helyben

katonazenekar koncertezik.

## Két vagon rizs kerül kiosztásra

(Saját tud.) — jul. 31

A háború alatt a rizstől is felkopott az állunk. Elefante nem tudták pótolni a gazdaszervezetek a fontos élelmiszereket, melyet ugyancsak nélkülözhetetlennek tartottak. Lassacskán azonban belátták, hogy rizskása nélkül is meg lehet élni; ez nem oly fontos közszükségleti cikk, mint mondjuk, a liszt. Rájöttek arra is, hogy az árpkása egyszerűen pótolja a rizst, abból is lehet kitűnő háshai pilulákat (örtsd: száraz) gyártani.

Most már ezen a korszakon is találtunk; valódi rizs érkezett Szabadkára, maltyal a közéletmozgalmi hivatal főnöke úgy a tisztviselőket, valamint a többi fogyasztókészültséget is ellátja.

A két vagonból pár hénapra fedezhetjük a riasszükségletet.

Es még nem is valami drága portéka a rizskása, melyet egy évvel ezelőtt még irrog gyanút nem lehetett beszerezni. Ma a közéletmozgalmi hivatal a tisztviselőknek 12 koronáért, a többi fogyasztóknak pedig 14 K-ért boesátja rendelkezésre a rizst.

A kiosztást a városi alkalmazottak részére a közéletmozgalmi hivatal eszközli, a többi fogyasztók között pedig egyes kereskedők árusítják el a másfél vagon rizst a megjelölt áron.

Az élelmezési hivatal vezetője lapunk utjára is felszítja a közéletmozgalmi hivatal arra, hogy akik a jóindulatosság rászólására akarják, egyelőre kerületi mértékben szerelhetnek be abból a listelárusító kereskedőknél.

## Miért drága a hus?

(Saját tud.) — jul. 31

Még mindig 16-18 korona a sertéshus kaja; — a szegény tisztviselőknél embereknek ma holnap végkép le kell mondanie a húsvásárlásról, ami nemcsak fényűzésé válik és csak a pénzemberek gondolhatnak arra, hogy pár husos étkek kerüljenek az asztalukra.

Nem újság ez. Sajnos, hónapok óta érezzük, főképpen pedig azóta, amióta a rejtőzékeny huszusra felütötte a fejét. A ridég hentesek és meszáresok könyörtelenül megkérlik a magas árat; ha talázik jó, ha nem, úgy is jó; azért mégis akad a husnak gazdája. Ez a kórtűnet hétről-hétre, napról-napra súlyosbodik, úgyhogy a hatóság már tervbe vette a hatósági megszárazások felállítását. De ettől sem riadtak vissza a jámbor husárusok, hanem a régi áruk mellett tartották ki readületlenül. Pedig hát engedhetek volna valamelyiket még a 16 koronából is, tekintve azt, hogy a sertést (előszilyban) 6-8 koronáért vásárolják meg, amikor ugynevezett husmiszériák dulanak... Még az hozzá, hogy a husvágók kihasználták a busás konjunkturát; nem tudnak leszokni és lemondani a magas bevételről. Igazuk van, hiszen csak így gyarapíthatják kellően a hadimilliókat, vehetnek villákat villákra és rakhatják az ezres bankok rakására.

## Hogy züllik a vörös hadsereg.

A helyzet edafót, vörössorszában egyre rosszabbodik. A morálisabb ideálista gondolkodású népbiztosok teljesen elvesztették maguk alól a talajt a hiúságtól, a terror képviselői ragadták magukhoz a tulajdonképpeni irányítást, mintán a hatalmat adó fegyver az ő kezükben van.

A vörös csapatok már mind régebben, hetek előtt teljesen széthomlottak volna, ha a terror fegyverrel nem örködnek és kiméltelen könyörtelenségük nem riasztaná el a katonákat a eszelekvéstől.

Még így is rendkívül erős a beállás, jellehet életével játszik, akit beállású munkálkodása — vagy csak szokása is érnek. — Mindezen csapatoknál megbízható elemekből álló forradalmi törvényszékek vannak a célra, amelyek még a politikai megbízottak munkálkodását is ellenőrzik. Május 8-án a 101. k. vörös gyalogezred egyik zászlóaljában egész parancsnoki kara megszökött volt akkori államfővel szemben. Nagykorosról. Azóta szigorú rendelkezés intézkedik arról, hogy a politikai megbízott az első jele, ami szökésre enged következtetni, a legszigorúbban járhat el az illető parancsnokkal szemben, sőt minden tevékeni nélkül le is lehet.

Az egyik ezrednél megtörtént, hogy két katoná arányilag kis jelentőségű vádall kerít forradalmi törvényszék elé. A politikai megbízott összehívta a forradalmi törvényszék tagjait és egyenként beszélt velük, mondván:

— Ha nem leszek jelen a forradalmi törvényszék tárgyalásánál, mert nem akarom, hogy az itélkezés befolyásolassék. Mindazonáltal almodom, hogy miként terveztem és határoztam én el az ítéletet. Ha tíz évi fegyházat rónák ki rák. Ki is végezhetőnek, de nem akarok most kgyetlen lenni, így csak tíz évi fegyházat adok. Tehát e szerint szavazzon elvítés.

— Igen — vetette közbe egyik törvényszéki tag — de nagyon ügyes védője van, valami ügyvéd-féle ember.

— Ugy! — válaszolta a népbiztos. — Na, akkor majd kirendelem a védőt holnapra szolgálatba.

— De még úgy is nehéz lesz, mert K. elvítés bíró, nagyon jószívű ember és ellene fog szavazni.

— Ezen is segítünk. Holnapra másik bírót jelölünk ki — szólott a politikai megbízott végül intézkedése.

A két vádlett pedig megkapta a tíz évi fegyházat.

A eszesítálmást viszont sehol sem bírják érvényre juttatni a vörös hadseregben. Minden csapatnál van szűs a legtöbbnél állandóan részegek a katonák. Laki teleknél az egyik század teljesen beragott, mire sárgosza hívták a politikai megbízottat, hogy nyugtassa meg a részegeket, mert a század legénysége teljesen magán kívül volt és szabad rablást követelt.

A politikai megbízott nagynehzen lecsendesítette őket, de most a másik baj következett: a többi századok is bört követeltek a 6 k is rablással fenyegettek. A végeredmény mi lehetett más: megkapták a bört ők is.

Berért, élelmezésért a vörös katonák mindenüket odaadják.

A politikai megbízottak viszont elég jól élnek. Ők a parancsnokokkal külön helyen élnek és a legfőbb zászlóaljnál magukhoz vették a forradalmi törvéyszék bírását is.

Ez természetesen visszatetszést szült a legénység körében, amely e tettebe sehogyszom látja a proletárdiktatura egyéni életének egyfermaságát.

A 101. vörös gyalogezred katonái emiatt merénylőt is követeltek el.

Többes egy sőtöt este kázigránátokat dobtak be vasera idején az ékező helyiségekbe, — de a parancsnokság előbe értesült a tervről, nem volt semmi sem a feltörött asztalok mellett, s így esbcsülés nem történt. Néhány katonát az ügyből kifolyólag viszont súlyosan elítélték.

Az élelmezési viszonyok némely csapatnál még az állagosaál is rosszabbak.

A zagrabi katonarendőrséghez június héban 60 millió koron érteke Magyarországból jött kézpénzt szolgáltatott be, amelyeket belceviata aglátároztól vettek el. Zagrábban történt az is, hogy egy Horváth nevű belcevi agítort elfogták, aki erre 8500 koron kézpénzt adott át az érnek, hogy felejtse nyitva az ajtót és nézzen fölé.

Az ér elvítte a pénzt, bevítte a parancsnoksághoz, amely úgy intézkedett, hogy az viselkedék Horváth kívánsága szerint, — de amikor az menekülni kívánt, megfogták és szigorú zárkába helyezték.

A vörös csapatoknál egyébként nagy az elkeseredés egyes munkásezredekkel szemben.

Ezek ugyanis a harcban sehasem vésnek részt, — ellenben az eselleges bevonulások után mindent összeharagosnak s ismét elhagyva helyüket, vizik a megengedett 25 kilogramm zsákmányt hátra, hogy Budapestre juttassák. Vannak azonban munkásezredok, amelyek viszent tulcsznak a legrendesebb alföldi ezredesek is. Így például a csepeli tölténygyár munkásezredéről, a 22-ik vörös gyalogezredről kápjuk egy eszt menekült tiszt utjára a hírt, hogy az még a esz frontról egészegyszerűen visszejt.

Csepelen aztán a munkástanács ezal egyttes állat tartottak és bizalmatlanságot szavaztak Kun Béla kormányának a követelték, hogy Kun Béla mondja le és adja át azonnali az uralmat a szegedi polgári kormányának.

Kun Béla erre hirtelen kiment a csepeli telepre és rá akarta az embereket venni álláspontjuk megváltoztatására.

A másodszori szavazás eredménye ugyancs len a eszt terrorizálást hetek a rend (?) helyreállítására. Kun Béla pedig ekkor mondtotta el már ismerttéit beszédét, hogy fel kell osztatni a munkás és katonatanácsokat, — mert ezek nem állnak hivatásuk megsejtés, a proletárdiktatura ellenes elemet pedig ki kell esrelni olyanokkal, akik majd az ő érzelmei szerint működnek.

Kun Bélaék pedig folytatják a proletárdiktatura egyéni egyfermaságának szellemében folyó életüket.

## A bajmoki őrmester — mint kasszafaró.

Autón akarták Szabadkára hozni a rablott pénzt. —

Ügyetlen betörőt fogtak el tegnap miadjárt a tett színhelyén. A szegedi rendőrkapitányi hivatal büntügyi osztályának tudomására jutott, hogy a 46. k. esongrád-esznádi gyalogezred III. k. századának a Dugonics utcai leányiskolában levő irodájában elhelyezett vaskasszát, amelyben nagyobb mennyiségű kézpénz van állandóan felhalmozva, fel akarják törni. A büntügyi osztály vezetője, Papp Meayhér: rendőrkapitány Pusztós, Siska és Pap Mihály detektívet küldött ki a helyszín megfigyelésére.

A három detektív a Dugonics utcai iskolában megfelelő helyen elrejtőzött és figyelt, minden eshetőségre készen.

Ó. órákor megjelent a folyosón egy civilbe öltözött 30-35 év körüli, erős testalkatú ember. Ovatosan körülfürkészte a folyosót és miután semmi gyanúsat nem vett észre, beesont az irodába és becsukta maga után az ajtót. A detektívek erre előbujtak rejtekhelyükről és lábujjhegyen az ajtóhoz lépözve, a kulcslyukon keresztül figyelték meg a betörő munkáját.

A mi rezzat sem sejtő betörő nagy szakértelemre valló avatottsággal egy 35-40 centiméter hosszú vasrud segítségével körülbelül 15 perc leforgása alatt fölfeszítette a kasszát. De csak két spulai cörnát talált a vaskasszában, mert a pénzt egy félórával ezelőtt utolsó fillérig magukhoz vették a detektívek. Sikertelen munkája után a betörő szomorúan távozott az irodából, amit azonban az ajtón kilépett, a detektívek lefűllettek.

Rövid vallatás után kiderült, hogy a betörő Guttman József bajmoki illetőségű őrmester, aki mostan a 46. k. ezrednél teljesít szolgálatot. Bevallotta, hogy már 10 napja készült a betörésre, a melyet egy barátja segítségével akart végrehajtani. A emboraja azonban időközben elutasított Saegdről és így csak egyedül hajléltá végre tettét. Egy soffírral is megállapodott abban, hogy a betörés napján este 8 órákor a kiskasszát előtt fogja várni autóval és egyenesen Szabadkára viszi. Kétzer koronában egyeztek meg a soffírral és Guttman 100 koronát előlegot ki is fizetett neki.

Guttmanat, akinek a szobában két alküseset is találtak, a rendőrkapitányi hivatal büntügyi vezetője letartóztatta és átadta a katonai ügyészségnek.

## A bolgárok visszaadják a zsákmányt.

Belgrád, jul. 30. A napokban fog megérkezni Bulgáriából 64 vasuti gőzgép és 1150 vagon, amelyeket a bolgárok Szerbiában 1915-ben zsákmányoltak. A visszakerült gépeket és kocsikat a Szalóniki-Smederevó i vonalon fogják felhasználni.

## Közalaj, só, cukor.

(Saját tud.) Szabadka jul. 31.

Ugy látszik, lassankint minden lesz Szabadkán, amikhez csak a béke évében szokott hozzá az emberiség. Nemcsak a érkezett nagyobb mennyiségben Szabadkára a városnak rendelve, hanem Zomborba 2 vagon petróleuma is jött a városnak. Tegnap már ki is káldták Zomborba egy városi hivatalnokot, hogy mielőlt előbb hozza Szabadkára a drága közalajt, amelyre hamarosan szükség lesz, mert nincs messze a hosszuejjelű ész és tél. Mihelyt megjön a közalaj, mindjárt észvesztjük a lakosság között.

Ezenkívül legközelebb só, továbbá 6 és fél vagon cukor is érkezik, mielőlt az érték járó pénzt elküldik.

## NAPI HIREK.

— **Kinevezés.** Matievich István dr. főispán Sárosvics Károly tanárt a helybeli bunyevás szerb polgári fiúiskolához helyettes tanárnak nevezte ki. Sárosvics még a mai délelőtt folyamán letette a hivatalos esküt.

— **Letartóztaták a pascéri erveget és jegyzőt.** Pascérről kapjuk a hírt, hogy ott ma letartóztaták és Keszuthfalvára kísérték Nemeszek Gyula dr. községi orvost és Vidákovich Mihály községi jegyzőt. A letartóztatásukat még nem tudják.

— **Köszörmegváltás.** A „Szabadka” temetkezési egyesület elnökeinek, Mamusich Benedeknek elhunytá alkalmából köszörmegváltás címén 200 koronát adományozott a szegénysorau tanulók felrakására. Az összeget a városi tanácsnak adták át kiutalás végett.

— **Fech tábornagy — London diszpolgára.** Fech tábornagyot — angol lapjelentések szerint — London diszpolgáránaak választották. Fech, mielőlt visszatért Belgiumból, mindjárt Londonba utazott és ott maradt július 30 áig, mert ezen a napon adományozták neki a diszpolgári jogot egy díszkarddal egyetemben, nagy ünnepség keretében.

— **Érvénytelenek Szegeden a fehérhátú bankjegyek.** A szegedi magyar miniszterelnök rendelkezést bocsátott ki, melynek értelmében a fehérhátú pénzek a forgalomban érvénytelenek. E rendelkezés a felülbilyegzett fehérhátú és a tízezer koronás bankjegyekre is vonatkozik. Az Osztrák Magyar Bank által kibocsátott bankjegyeket a pénzügyminiszter becsapására augusztus 15-ig elfogadják.

— **Kivitteli tilalom a lóra és szarvasmarhára.** Belgrádból jelentik, hogy a miniszterelnök megtiltotta a lovak és szarvasmarhák kivittelt.

— **Be kell jelenteni a szalmával való gépfűtést.** Sokan még mindig nem tudják Szabadkán, hogy a szalmával való tüzelést jó, sőt kell bejelenteni, már csak emberiségből is, hogy a tüzelőket ki ne riasssák a tűz

## Nem kell a pájész.

— Ha nem szabadkai minek jön ide? —

(Saját tud.)

Éppen tegnap írta meg a „Délvidék”, hogy a három nappal eelőtt Szabadkára érkezett menekült-venattal igen sok galiciai pájészos üzérkedő tette be a lábát városunkba, — természetesen nem egyébért, mint egyrészt a Budapestten ellensék már fellázadt népharag ellen való menekülésből, másrészt mert itt friss talajt reméltek árdrágító üzemük folytatására.

Megtelepedésük azonban nem sikerült úgy, miként remélték, — mert itt is mindjárt észrevették ám, hogy az utasoknak több mint kétharmad része pájészos atyafi

színhelyére. Ma reggel is a műtrágyagyár közelében elkezdtek egy eséplőgépet szalmával fűteni. A berendezést fűtést észrevette a városi tanács elnöke és azonnal jelezte a tüzelőknak. Azok két személyével is kivonultak, de szemrevételezésre semmi bajt sem találtak. Máskor jó lesz, ha mindenki előre bejelenti a tüzelőknél vagy az őrnél a szalmaégést.

— **Tányérral veszekesnek a eselődök.** Mivel is veszekedjék mással egy eselőd, ha összevesszik a kollégájával, — mint éppen a kezefűtésben levő tányérral? Így eselött tegnap Takács Julián eselődcsény is a Kálly Albert utcai Mayer-házban: az ugyanabban a házban szolgáló Klainer Anna 26 éves eselődcsék a fejéhez vágta haragjában a tányérját még pedig jó erővel, mert annak a fejét 2 helyen is betört a tányér. A megsérült lányt a mentők kórházba vitték.

— **A szabadkai cipészek szakosztálya hétfőn, aug. 4 én d. u. 4 órakor fontos ülést tart.** Kerem a tagokat pontos megjelölésre. Wilhelm János.

— **Serlegmérkőzés.** A bajnokságban résztvevő egyesületek második csapatai részére serlegmérkőzést írt ki az Előzetes bizottság. A serlegmérkőzés a bajnokság szabályai szerint megy végbe. A küzdelem már holnap (hétfőn) megindul Bácska és a II. ker. Football Club második csapatai között. Ezen mérkőzés délután fél hat órakor kezdődik a Zombori-uti sporttelepen, mérőhelyek helyárák mellett.

— **Halálozások.** A szabadkai anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Szalma János 2 hónapos, Baka Lukácsné sz. Gábor Borbála 30 éves, Katona Rozália 67 éves, Szörös Mátyas 63 éves, Kob István né Semegyi Julianna 75 éves, Kocsis András 85 éves, Szatmari Mária 6 éves, Franciskovics Bódog 1 napos, Franciskovics Jakab 1 hónapos, Szatmari Antal 8 hónapos, Ifkovics Erzsébet 19 éves, Hajasnik Jánosné sz. Bartus Piroška 23 éves, Budanovics János 7 hónapos, Révid Miklós sz. Petrik Katalin 52 éves.

Szabadka, július 31

volt, még pedig nem is idevalók Szabadkára.

Másrét tegnap Matievics István dr. főispán és polgármester Belgrádba a belügyminiszternek a következő sürgőnyt küldte: — A jugoszláv vonatokkal Budapestről tömegesen érkeznek kétes elemek. Kérjük szívesen galiciai szidó. Kérjük felhatalmazást ezeknek a városból való kiutasítására, mert nem idevaló illetőségűek.

Azt hisszük, ma már sürgősen megjön a válasz és összefogdosák a sok „kúskormányos” gyanus atyafi s visszavesszik őket oda, — shennan kijöttek.

x **Dr. Vécsei Jenő** orvosi rendelője nemi betegek részére. Lakása: VI. kör, Mária Terézia-tér 12., Vojnich Piroška-féle ház. Rendel: d. e. 7—9 ig; d. u. 2-től fél 4 ig és 5—7 ig.

x **Dr. Csajkás Balázs** orvos v. klinikai asszistens, bőrgyógyász, urológus, nőgyógyász. Rendel: VI., Teréz tér 11. d. e. 8—9, d. u. 2—4 ig. Vörvizsgálat (Wassermann). Telefon 66.

x **Dr. Bihari Lujza** fogorvos házárkezett és rendelését ismét folytatja Popovics-féle házban, Főter (Vukovics Gerő tüzlete fölött).

A **Lifka-Hozsi** műsorából:

Sziare körül: A nőstény örög Schönberr nagyhatású drámájának pompás filmváltozata 4 felvonásban. Főszereplők a legkiválóbb külföldi színészek. Kezdeté 4 és 6, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Nyomatott a Szent Antal Nyomdában Szabadkán. —

## Tűzifa

Elsőrendű búkkhasábfá és egyéb tűzifa vagon-tételekben és kisebb mennyiségben is jutányosáron megrendelhető

**Krausz Jakab**

pécisi tűzifa kereskedőnél.

Megrendelések: Szabadka, Nagy Ferens telep 3. udvar 3. ajtó alatt eszközölhető.

Csöplésre nagyon alkalmas

**benzin-**

**pótló**

**kapható**

**Bánó és Bröder** cégnél.

Szegedi-ut

Szegedi-ut

Szegedi-ut

Szegedi-ut

Szegedi-ut

Szegedi-ut

## Olcsó főzelék

savanyított-káposzta nagyban és kicsinyben kapható az

## eczetgyárban

gazdáknak aratók részére igen előnyös élelmészeti cikk.

Elárúsító asszonyok jelentkezzenek

**Cserép kályhák**

és takarékos tüzhelyek

**Javítását**

és átrakását jutányos áron

**elfogad**

**Januskó Vincze**

kályhás. — Teleki tér. 983.

(Barátok temploma mögött.)

## MÉZ

báró Podmaniczky — méhészetéből. —

**Akác 30 kor.**

**Hárs 25 kor.**

Telefon 4—36 sz.

## A Goldmark

női kalapgyár fiók

üzlete teljesen

feloszlik.

Az összes újonnan érkezett ésraktáron levő árukat mélyen az áron alul adják el.

**Hatóságilag engedélyezett végkiarúsítás.**

Peter Longó gyártmányú

**vadászfegyver**

eladó. Ugyanott egy

**mikroszkop**

is kapható

Cím a kiadóhivatalban.

**Tölgyzerszámia,**

**tűzifa**

**faszén**

**és vágott fa,**

kicsinyben és vagon tételekben

házhöz szállítva napi

árakon kapható

**Schreiber és Potasman**

cégnél Jókai-utca 73.

**Előnyös NAGYBANI ÁRAKON KAPHATÓ**

**A Szabadkai**

Klotildgyár gyártmánya

**Rézgálicz-Vassgálicz Kénsav**

**Magcsavázó-szer,**  
továbbá

**Sósav**

**Kékitő** I a fél kg-os üvegben

**Marószóda** lakovézi

**Kátrányos papír**

**Kocsikenőcs** szavatolt kátránymentes

**Gépolaj** VI. számú

**Repceolaj** világos, szagtalan

**Karbid** 60 kg-os hordókban

**Darabos keményítő**

I a 70 kg-os hordókban.

**Burgonyakeményítő - liszt** I a 75 kg-os zsákokban

**Eczetsav** eredeti ólomzárólt

**Kénlap** I a olasz kőből.

**Szegedi paprika** ólomzárólt

**Gyeriá**

**TRAFIKANT-nál**

Püzfás-utca 308. Telefon 4-65 sz.

**Értesítés!**

Van szerencsénk tisztelőttal értesíteni a n. é. közönséget, miszerint sikerült nagy fáradsággal és áldozatok árán

**több waggon**  
különléle

**kézműárut**  
beszerezni.

A n. é. közönség érdekeit tartva szem előtt határoztuk el hogy I. évi augusztus hó 1-től kezdve

**méterszámra**  
is fogunk a fenti kézműáruból

**kiszolgálni.**

Üzlethelyiségünk a volt Benger testvérek-féle tizlet főtér Rádics-féle ház.

Teljes tisztelettel

**Sztipics és Társai**

**Zöldborsó**

Dr. Massanuk kertészetéből. Megrendelhető: hétköznap d. e. 182. sz. telefonon.

**„SAMUM“ czipőárúház aug. 3-án megnyilik**

(Winkler-féle illatszertár helyiségében)  
a Dimitrievics házban, Kossuth-u. 21.

A „SAMUM“ cipőkülönlegességek elsőrendű anyaga és izléses kivitele meglepő.

**Beköszöntött az új buza és hozott olcsóbb lisztárakat.**

Ezt bizonyítja, hogy lisztraktáramban ma már a **tiszta buza-kenyérliszt 2 K.** **fehér rozs-kenyérliszt 2 K.** kilogrammonként

A többi lisztneműek napiárban kaphatók,  
**Spitzer Mór Terézia-tér 83.**  
Telefon 3-38

**Olosó női cipők!!!**

Drap vászon fél cipő	180 K.
Sevre spangnis „	240 K.
Barna botétes fél „	230 K.
Lila, szürke és fekete selyem	165 K.
Fehér vászon spangnis bőr sarok	105 K.

Csak pár napig kaphatók: **Hausernál Rádics-u, Ruzsák-ház.**

**Weitzenfeld és Tsa**  
cégnél Szabadka, városi bérpalota.

**Eladó:**  
egy kétkerekű **tűzifecskendő,**  
egy három kocsis befogadásra alkalmas **eserőptetőjű kocsiszin**  
**300 kéve cirok,**  
**nyulketrecok,**  
**baromfi-ólak,**  
**25 kéve kosárvessző,**  
**malteros ládák, váljuk.**

**Tiszta gyapjuszövetek, bélések selymek lisztetek,** és minden-  
nemű **mosóárak eladása**

nagyban és kicsinyben, legolcsóbb árak mellett  
**Strassernál**  
IV. kör, Damjanich-u. 62. szám, a Iszmitónököperde átellenében. —

**Malusev iroda**  
hirdetéseit.

Koresma-fizlet kocsi beszállóval és fűszerüzlettel teljes berendezéssel és fűszerárúval 2 szobalakkal és 2 és fél évi szerződéssel, évi 2400 korona ház bérrel eladó és azonnal átadó. 365

Fűszerüzlet berendezés eladó. 360

Jégsekreány, jó nagy, azonnalra eladó. 360

Borbélyüzlet eladó jóforgalmas uton. 361

Vendéglő bérbeadó és a berendezés eladó. 339

Palacs fűrdő eladó egy ház 3 kapa fűtessel. 207

Butorozott szobákat keresek bérbe. Akinek van és drágán akarja kiadni, nálam jelentse be. M

Keresek Bács megye nagyobb községében vagy városában jóforgalmu vendéglőt, kávéházat vagy szállodát bérbe vagy megvételre örökáron. M.

**Figyelem!**  
Ha bármi eladni vagy venni valója van, legyen az ház, szálló, föld, vagy üzlet vagy bármilyen ingóság n. m. gépek, buterek, üzletberendezések, kávéházak, vendéglők, fűszerüzletek.  
Továbbá butorozott szobák, üzlethelyiségek kiadók. stb. stb. M.

Keresek Bács megyében nagyobb községben egy jó forgalmu vendéglőt, kávéházat vagy szállodát megvételre vagy bérbe, esetleg házzal együtt. M.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Uj teher-és gazdasági kocsik jutányos árban kaphatók az Eisz Ujvidéki Mengermalom rt.-nál.

Egy borbély üzletberendezés eladó. Pántity Miklósnál I kör Ötvös-utca 106-sz. 1076-8

Egy földszintes családi ház a IV. körben eladó. Tudakozódné lehet Fatesevics Mátýásnál d. e. 10-11 d. u. 5-6-ig. 1072-2

4-500 díszkötetes könyvtár, (szépirodalom, utleírás, katolikus tárgyú könyvek, lexikonok stb.) továbbá prima minőségű szobagőzfűrdő eladó. Megtekinthető délután 1-4 óráig, Kimizsi-utca 439. jobbra.

Villa nagy parkkal, 18 kupa szőlővel, természettel vagy szélkűl eladó, bővebbet Drenkovics Imre, Merkur-bank 1070-8

Eladók szekrény, divány és egyéb buterek. Marton, Bathány-utca 6 szám 1069-2

Keres tagu hivatalnoksaladót lakótársnak keresek. 2 nagy szobát butor nélkül teljesen átadó konyha közös. Cím a kiadóban. 1078-

Saját termésű bor eladó nagyban és kicsinyben Szegedi szőlők 171 Roth kalapgyár mellett 1068-8

Mindenemű fuvarozást helyben elvállal olosón Fábán Aladár. Megrendelések 225. telefonra kéretnek.

Egy pár új fekete zakatt eltöny és egyéb ruhaneműek eladók. Cím a kiadóban. 1062-2

Takarítónót egész napra felvesz Schaffer Géza fogtechnikus Kossuth utca Prokesch ház. 1060-2

Fodor László fűszerkereskedőnél egy fűszerüzlet egy koresma berendezés és 2 kocza eladó. 1056-

Butorozott szoba két személyre, esetleg konyha használattal kiadó. Cím a kiadóban. 1055-2

Eladó lakóházak.  
Jókai utcában 6 szobából és mellékhelyiségekből álló uri lakás

Egy 8 uri lakásból álló emeletes földszintes erősen épült ház a város központjában. 1028-1

Lenkei-utcában 4 szobás uri lakás, istálló és mellékhelyiségekkel. 1029-1

Hosszu-utca elején 4 szobás uri lakás mellékhelyiségekkel azonnal oloson eladók. 1030-1  
Címek a kadóhivatalban.

Nyolc éves 8 ló erős 7 lépkörös M. áll. gözmagánjáró kazán szalma fűtésre berendezve eladó, azonnal átvehető. Ács Ferenc Topolya.

16 kupa szőlő eladó a Majsai-szőlőkben, 11-es órásszal szemben

**Gyártelepnek vagy gazdálkodónak**  
való, fél lánccal telekkel bíró ház, a városi erdőnek átellenében, a telepen 2 épület van, a felső épületben 2 szoba, konyha, előszoba, speiz. az alsó épületben 1 szoba, konyha és mosókamra speizzsal, szabadkészből azonnal eladó.  
Értekezhetni Prohászka Antal vendéglősnél I. kör Hunyadi tér 128